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达标训练
基础·巩固·达标
1.判[image: image1.png]2R (ZXXK.COM) R BT




断：

（1）（－4）+（－5）=－9；

（2）5+（－6）=－11；[来源:Zxxk.Com]
（3）（－7）+10=3；

（4）（－2）+（+2）=4；

（5）两个数的和一定大于每一个加数；

（6）互为相反数的两个数的和等于0；

（7）若两个数的和为正数，则这两个数都是正数.

思路解析：对于判断题要全面分析，特别是从反面去思考，能不能举出反例.

答案：（1）√　（2）×　（3）√　（4）×　（5）×　（6）√　（7）×

2.某小店一周的收支情况如下（收入为正，支出为负，单位：元）:

+141.8，－27.64，－5，+84，－16.8，－31.09，+125.7.

收支相抵后，合计收入（或支出）多少元？

思路解析：根据题意都可转化为有理数的加法来[image: image2.png]2R (ZXXK.COM) R BT




解决.[来源:Z。xx。k.Com]
解：（+141.28）+（－27.64）+（－5）+（+84）+（－16.8）+（－31.09）+（+125.7）=270.45（元）

3.某潜水员先潜入水下61米，然后又上升32米，这时潜水员在什么位置？

思路解析：以水平面为标准，水下深度用负数表示，水上深度用正数表示.用正、负数表示题目中的数，若列式得到的结果为负，表示是水下；反之，则是水上的.

解：设水下深度用负数表示.

－61＋32＝－29（米）

答：这时潜水员在水下29米处.

4.有4箱水果，以每箱15千克为标准，超过的部分记为正，不足的记为负.这[image: image3.png]2R (ZXXK.COM) R BT




4箱水果的记录分别为＋3，－4，＋2，＋3.求这4箱水果的总重量.

思路解析：法一：先将所有的记录求和，得到这4箱水果的总质量与标准质量的差额.再求总标准质量与差额的和，即得实际总质量.法二：先求出每箱水果的实际质量，再求和即得实际总质量.
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解法一：＋3＋（－4）＋（＋2）＋（＋3）＝4（千克），

15×4＋4＝64（千克）.

解法二：这4箱水果的实际质量分别为18，[image: image6.png]2R (ZXXK.COM) R BT




11，17，18.

总质量为18＋11＋17＋18＝64（千克）

答：这4箱水果总重64千克.[来源:Z+xx+k.Com]
5.计算：[来源:Zxxk.Com][来源:Z。xx。k.Com]
（1）（＋17）＋（－32）＋（－16）＋（＋24）＋（－1）；
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思路解析：运用有[image: image11.png]2R (ZXXK.COM) R BT




理数加法的运算律简化运算.

解：（1）（＋17）＋（－32）＋（－16）＋（＋2[image: image12.png]2R (ZXXK.COM) R BT




4）＋（－1）

＝（＋17）＋（＋24）＋（－32）＋（－16）＋（－1）（使用加法交换律）
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＝（＋17）＋（＋24）＋（－32[image: image14.png]2R (ZXXK.COM) R BT




）＋（－16）＋（－1）（使用加法结合律）[来源:Z+xx+k.Com]
＝（＋41）＋（－49）（正数与正数、负数与负数各自相加）

＝－8.
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）］（加法结合律，把分母相同的数结合在一起）

＝（＋11）＋（－7）＝4.（异号两数相加，关键是要判断出两数的绝对值哪一个大）.

综合·应用·创新
6.有一批小麦，标准质量为每袋90千克，现抽取10袋样品[image: image27.png]2R (ZXXK.COM) R BT




进行称重检测，结果如下（单位：千克）：

97，95，86，96，94，93，87，98，91.

这10袋小麦的总质量是多少？总计超过标准质量多少千克或不足标准质量多少千克？

思路解析：把每袋小麦超过标准质量的克数用正数表示，不足的用负数表示，求这10袋小麦与标准质量[image: image28.png]2R (ZXXK.COM) R BT




差值的和，即可得出这10袋小麦总计是超过或不足标准质量多少千克，最后再与10袋小麦的标准质量相加，就是这10袋小麦的总质量.

解：这10袋小麦与标准质量的差值如下（单位：千克）：[来源:学#科#网]
思路解析：把每袋小麦超过标准质量的克数用正数表示，不足的用负数表示，求这10袋小麦与标准质量差值的和，即可得出这10袋小麦总计是超过或不足标准质量多少千克，最后再与10袋小麦的标准质量相加，就是这10袋小麦的总质量.

解：这10袋小麦与标准质量的差值如下（单位：千克）：

7，5，－4，6，4，3，－3，－2，8，1；（差值不是简单相减，而是用实际质量减去标准质量，结果可正可负）[image: image29.png]2R (ZXXK.COM) R BT





这10袋小麦与标准质量差值的和为：[来源:学科网ZXXK]
7＋5＋（－4）＋6＋4＋3＋（－3）＋（－2）＋8＋1

＝（－4）＋4＋5＋（－3）＋（－2）[image: image30.png]2R (ZXXK.COM) R BT




＋7＋6＋3＋8＋1

＝25（千克）,

90×10＋25＝925（千克）（这里用到了加法的交换律，是为了简化运算）

答：这10袋小麦的总质量是925千克，总计超过标准质量25千克.

7.计算：88＋95＋92＋89＋86＋91＋90＋88＋92＋90＋86＋92＋[image: image31.png]2R (ZXXK.COM) R BT




87＋89＋91＋93＋88＋94＋91＋87.

思路解析：注意到数字都在90左、右波动，可将之两两组合，或取整数90的20倍，再将零数求和.

解法一:原式＝2（91＋89）＋（87＋93）＋（94＋86）＋3（88＋92）＋（90＋90）＋（87＋91＋86＋95）[来源:Zxxk.Com]
＝90×16＋4×90－1

＝1 799.

解法二:原式＝90×20＋（－2）＋5＋2＋（－1）＋（－4）＋1＋0＋（－2）＋2＋0＋（－4）＋2＋（－3）＋（－1）＋1＋3＋（－2）＋4＋1＋（－3）

＝1 800－1[来源:学*科*网Z*X*X*K]
＝1 799.

数学备课大师 www.eywedu.net  今日用大师 明日做大师！

_1220684733.unknown

_1220684767.unknown

_1220684799.unknown

_1220684807.unknown

_1220684812.unknown

_1220684803.unknown

_1220684779.unknown

_1220684783.unknown

_1220684771.unknown

_1220684746.unknown

_1220684763.unknown

_1220684738.unknown

_1220524988.unknown

_1220525001.unknown

_1220524969.unknown

_1220524956.unknown

